
 - 1 - 

中华人民共和国海关综合保税区管理办法 

（2022 年 1 月 1 日海关总署令第 256 号公布  自 2022 年 4

月 1 日起施行） 

第一章  总则 

第一条  为了规范海关对综合保税区的管理，促进综合保税区

高水平开放、高质量发展，根据《中华人民共和国海关法》《中

华人民共和国进出口商品检验法》《中华人民共和国进出境动植

物检疫法》《中华人民共和国国境卫生检疫法》《中华人民共和

国食品安全法》及有关法律、行政法规和国家相关规定，制定本

办法。 

第二条  海关依照本办法对进出综合保税区的交通运输工具、

货物及其外包装、集装箱、物品以及综合保税区内（以下简称区

内）企业实施监督管理。 

第三条  综合保税区实行封闭式管理。 

除安全保卫人员外，区内不得居住人员。 

第四条  综合保税区的基础和监管设施应当符合综合保税区基

础和监管设施设置规范，并经海关会同有关部门验收合格。 
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第五条  区内企业可以依法开展以下业务： 

（一）研发、加工、制造、再制造； 

（二）检测、维修； 

（三）货物存储； 

（四）物流分拨； 

（五）融资租赁； 

（六）跨境电商； 

（七）商品展示； 

（八）国际转口贸易； 

（九）国际中转； 

（十）港口作业； 

（十一）期货保税交割； 

（十二）国家规定可以在区内开展的其他业务。 

第六条  海关对区内企业实行计算机联网管理，提升综合保税

区信息化、智能化管理水平。 
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第二章  综合保税区与境外之间进出货物的管理 

第七条  除法律法规另有规定外，国家禁止进口、出口的货物、

物品不得在综合保税区与境外之间进、出。 

第八条  综合保税区与境外之间进出的货物不实行关税配额、

许可证件管理，但法律法规、我国缔结或者参加的国际条约、协

定另有规定的除外。 

第九条  综合保税区与境外之间进出的货物，其收发货人或者

代理人应当如实向海关申报，按照海关规定填写进出境货物备案

清单并办理相关手续。 

第十条  境外进入综合保税区的货物及其外包装、集装箱，应

当由海关依法在进境口岸实施检疫。因口岸条件限制等原因，海

关可以在区内符合条件的场所（场地）实施检疫。 

综合保税区运往境外的货物及其外包装、集装箱，应当由海

关依法实施检疫。 

综合保税区与境外之间进出的交通运输工具，由海关按照进

出境交通运输工具有关规定实施检疫。 
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第十一条  境外进入综合保税区的货物予以保税，但本办法第

十二条、十四条规定的情形除外。 

第十二条  除法律法规另有规定外，下列货物从境外进入综合

保税区，海关免征进口关税和进口环节税： 

（一）区内生产性的基础设施建设项目所需的机器、设备和

建设生产厂房、仓储设施所需的基建物资； 

（二）区内企业开展本办法第五条所列业务所需的机器、设

备、模具及其维修用零配件； 

（三）综合保税区行政管理机构和区内企业自用合理数量的

办公用品。 

自国务院批准设立综合保税区之日起，从境外进入综合保税

区的区内企业自用机器、设备按照前款规定执行。 

第十三条  本办法第十二条所列货物的监管年限，参照进口减

免税货物的监管年限管理，监管年限届满的自动解除监管；监管

年限未满企业申请提前解除监管的，参照进口减免税货物补缴税

款的有关规定办理，属于许可证件管理的应当取得有关许可证件。 
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第十四条  境外进入综合保税区，供区内企业和行政管理机构

自用的交通运输工具、生活消费用品，海关依法征收进口关税和

进口环节税。 

第十五条  除法律法规另有规定外，综合保税区运往境外的货

物免征出口关税。 

第三章  综合保税区与区外之间进出货物的管理 

第十六条  综合保税区与中华人民共和国境内的其他地区（以

下简称区外）之间进出的货物，区内企业或者区外收发货人应当

按照规定向海关办理相关手续。 

货物属于关税配额、许可证件管理的，区内企业或者区外收

发货人应当取得关税配额、许可证件；海关应当对关税配额进行

验核，对许可证件电子数据进行系统自动比对验核。 

第十七条  除法律法规另有规定外，海关对综合保税区与区外

之间进出的货物及其外包装、集装箱不实施检疫。 

第十八条  综合保税区与区外之间进出的货物，区内企业或者

区外收发货人应当按照货物进出区时的实际状态依法缴纳关税和

进口环节税。 

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：
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